

七条意见助民宿业“回春”

莫干山民宿逐步复苏

记者程雪报道 精致的茶馆咖啡厅、兼备高品质和新趋势的民宿,将莫干山塑造成全国备受追捧的度假地。往年里,最热闹的时间莫过于正月;今年受新冠肺炎疫情影响,所有民宿一度关停。近日,随着政府的支持、相关政策的发布,民宿陆续复工开业,莫干山730家民宿逐步走上了复苏之路。

暂停:民宿抱团自救

“疫情给我们按下了暂停键。”莫干山民宿行业党支部书记、莫干山民宿行业协会常务副会长、莫干山莫梵Marvel洋家乐老板沈蒋荣是在大年初一接到关停通知的,客户没入住的时间按全额退款。除夕到初六的时间段里,“莫梵”直接损失20万。一家民宿一周的情况尚且如此,整个莫干山民宿业的损失可见一斑。

莫干山民宿和农户的友谊很深厚,常引进优质土特产入驻民宿

售卖,不过仅限于现场买卖,以此吸引客流。如今,二者生意都不好做,农户有物产,民宿有客户群,大家索性抱团取暖,民宿老板主动联系笋农,利用微信朋友圈的客户资源帮助农户卖笋。

民宿是一门日新月异的行业。在“暂停期”,沈蒋荣还邀请了携程网平台维护方面的专家,为民宿老板、管家、服务人员线上培训。身为经验丰富的民宿从业者,他还自己上阵,为大家讲授乡村旅游方面的知识。让民宿从业者一起在这个空当充实业务,更好地开启“未来键”。

重启:七条意见助民宿业“回春”

三月,春回大地。从月初开始,莫干山民宿逐渐复工。复工之后,如何重回正轨,是个关键。为了助力民宿行业“回春”,前段时间,德清县政府制定了《支持民宿产业发展的政策意见》,提出了加

大财政支持、发放消费礼包、实行能耗补贴、补助社保缴纳、打造主题民宿、强化对外营销、招引优质投资等七条意见。

湖州德清县莫干山镇总工会副主席陈斌斌介绍道,这七条意见直击当下莫干山民宿“痛点”,囊括了有关真金白银的实在优惠。

其中,在“消费礼包”中,德清县政府安排发放5000万元资金,用于旅游消费折扣、门票减免、住宿抽奖、康养疗休、民宿感恩等内容,拉动民宿游客入住消费。

比如,民宿某个房间或旅游套餐在平台上挂出原价,消费者在购买的时候,可以有一定数目的折扣券。就相当于民宿赚到钱,消费者享受了折扣,这个中间的差价,是政府补贴的。

此外,考虑到大部分民宿今年第一季度收入甚微,《意见》还提出2020年3~5月对民宿用电、用水进行补贴;对2020年4月底前到期

的民宿贷款提供延期或续贷等政策;对民宿行业的POS机及一码通实行手续费减免等优惠政策。

同时,德清还下发了《关于鼓励全县职工开展县域内疗休养的通知》,鼓励职工在县域内开展疗休养,为民宿引客流,助力经济复苏。从3月1日复工至今,“莫梵”已经接收了3批疗休养团队,一定程度上,“扛”起了该民宿第一季度的业绩。

快进:多举措促进民宿业发展

3月23日,在2020莫干山“新经济会客厅”云上推介会上,线上签约落地两大产业项目、两大人才项目以及两个战略合作,包括莫干山彼得兔国际亲子庄园、莫干山飞漫生态度假、茶树栽培生理生态研究等项目。此次,还签约促进了一大批高品质项目,在莫干山生根发芽。

事实上,《意见》早已提到,要引进符合德清县民宿产业发展方

向的优质民宿及相关产业链项目。这是莫干山近年来重点工作之一,也是正在经历的发展之路。

陈斌斌向记者介绍说,打造主题民宿也是面向未来之选。去年,莫干山已经挖掘出30多家关于音乐、卡通、书画、体育等主题的民宿,并举办相应活动。今年,借着政策的扶持、资金的支持,打算把主题民宿做好做精,为客人打造难忘的旅行体验。

沈蒋荣觉得,疫情让人们更加重视健康,而民宿则以打造休闲放松健康的旅行行为目的,两个概念不谋而合。他坚信,很快,民宿业就会随之迎来“春天”。不过,发展不能只求速度,不讲品质。为此,他专门购置了公筷、感应牙签盒、感应皂液器、感应沐浴和洗发器等大量用品,也对民宿环境和基础设施做了改进,为客人营造更加美好健康的入住体验。

安吉精准发力 催生防护服 “应急注册证”

本报讯 通讯员潘柏林、张青报道

近日,安吉正邦医疗器械有限公司顺利获浙江省药品监管局应急审批,拿到应急医用一次性防护服注册证;同日获湖州市市场监管局紧急审批,核发医疗器械生产许可证;第二天马上启动医用一次性防护服生产线。

正邦医疗器械原本是一家生产无纺布制品和塑料制品的医疗器械企业,2019年一度处于停产状态。1月底,由于疫情防控需要,在湖州市、安吉县市场监管局指导下,企业重启生产线;2月10日,在完成一次性隔离衣的一类医疗器械生产备案后,立即加班加点生产,目前已生产52000余套。

企业有能力生产一次性隔离衣,原则上只要软硬件达标也可以生产更稀缺的医用一次性防护服。企业解决了人员、设备、资金等难题,摆在面前的最大问题就是没有生产资质。

台州首家额温枪企业获批 预计新增产值 超10亿元

本报讯 通讯员朱曙光、施炜报道

近日,浙江盈迪奥电子科技有限公司拿到浙江省药品监督管理局颁发的“医疗器械生产许可证”,连同3月18日他们获得的医疗器械注册证和通过的FCC认证和CE认证,意味着该公司投产的“红外额温体温计”(简称“额温枪”)可在

国内、美国、欧洲等市场上正式销售。

据了解,额温枪的生产对环境要求较高,需要恒温恒湿车间。而关键环节则是程序、软件、算法的设计,以及工艺精度的光学结构设计和校准测试等。依托于该公司原有业务和技术团队,场地和技术问题都顺利地解决了。

“额温枪的核心零部件是传感器,因其涉及到芯片,技术含量极高,国内只有海宁、厦门、郑州、深圳等地有传感器供应。但因疫情在全球蔓延,进口芯片供货紧张,导致国内传感器供货也非常困难。”任常辉说,他们正在想办法订货,当公司已储备50万个传感器,接单已超过1亿元,生产排期已到四月份,预计新增产值将超10亿元。

“由于新增的生产线需要大量员工,在288名老员工全员复工的情况下,由三门县政府牵线,对接三门技师学院相关专业的学生前来顶岗实习。目前,生产线上的员工已达500多人,日产量达5万台。”任常辉说。

提升出口退税率 浙企复工复产 再迎超亿元红利

本报讯 记者张浩呈报道

“海关提示我们最近出口产品的退税就可以适用新的更高税率了。”日前,浙江巍华化工有限公司负责人看着海关发来的提示短信,赶忙向同事分享这一喜讯。

原来,在杭州海关前期的税政调研基础上,近日国家相关部门将瓷制卫生器具等1084项产品、植物生长调节剂等380项产品的出口退税率分别提高至13%与9%。以2019年的出口额为例,这两项提高出口退税率的建议实施,可为浙江相关企业增加出口退税1.1亿元。

记者了解到,为解决外贸企业复工复产过程中遇到的“疑难杂症”,杭州海关所属金华海关除了落实减税降费政策、助力企业快速通关以外,还特别加大调研力度,充分关注企业诉求,根据企业反映强烈的难点和痛点,形成税政调研报告。

浙江巍华化工有限公司是一家生产二氯三氟甲苯、对氯三氟甲苯的高新技术企业,产品技术在国内行业中处于领先地位,每年都投入大量资金在研发产品上。但受限于研发投入成本较高,资金压力使其产品价格的国际竞争力受到影响。金华海关得知后,第一时间设置专人对接,了解到浙江整个行业都存在类似的问题。随后,海关根据实际情况,为行业同类企业申请税则调整指定靶向方案,提供精准指导,先后向国

家相关部门反映,提出胆固醇、对氯三氟甲苯等产品的税收政策调整建议。

根据3月20日国家相关部门发布的提高部分产品出口退税率公告,生物医药的主要原材料,胆固醇和对氯三氟甲苯

防疫复工常态化 助力企业新突破



3月31日,在位于建德市新安江街道工业功能区的浙江盈翔包装有限公司生产车间,工人们忙于赶制口罩、消毒液、洗手液等方面的产品包装。连日来,该企业在抓好疫情防控的同时,150多名工人在生产车间里各司其职,有的操作自动生产设备,有的运送原材料,有的包装纸箱产品,加班加点,赶制口罩、消毒液、洗手液、防护服等方面为主的纸箱纸板包装产品,助力复工复产走上常态化的正常生产轨道。预计到2020年底,可望实现工业产值2亿元。

通讯员宁文武、吴君 摄

建金高速项目兰江特大桥合龙

本报讯 记者羊荣江报道

近日,随着重达50吨的20号块节段梁拼装完成,省交通集团建金高速公路兰江特大桥成功合龙。这是建金高速公路项目今年复工后首个贯通的特大桥。

据了解,兰江特大桥采用的是新型节段预制拼装技术,不同于过去现场浇筑施工工艺和简单预制梁工艺。他们在设计阶段就

用BIM技术绘制好兰江特大桥的三维结构,然后分成142片梁体,按照设计要求,在工厂内按不同形状分别预制生产,再运到现场,像搭乐高积木一样将它们拼装到一起。最大的节段梁重达160吨,所有节段梁平均重量也有120吨,这对架设技术要求非常高,需要按照毫米级的要求进行拼装。

兰江特大桥全长1405米,起点位于建德市大洋镇洋坞村,终点位于大洋镇麻车村。作为建金高速公路项目三座特大桥之一,兰江特大桥的建成将缩短两岸的出行距离,当地居民从大洋镇到兰溪可以节省约20分钟的车程。此外,建金高速的建成也将有助于金华山与千岛湖、新安江等串成浙西南山水旅游黄金路线。

硬举措 亮实招 铆足劲 浙江一建向着亚运加速奔跑



通讯员徐舟报道 疫情稳控,柳暗花明。省内亚运项目的施工现场,吊车、桩机、运输车等大型设备机声轰鸣,锤打声、切割声、焊接声、指挥哨声此起彼伏……浙江省一建建设集团800余名建设者,满

怀热情,兵分五路,奔赴到省内亚运项目的施工现场,全身心投入到复工复产的战斗中。

扬尘防治 绿色亚运

在杭城萧山西南角1.6万多平方米的施工场地,建筑工人们忙忙碌碌的身影穿梭着,处处一片

热火朝天的繁忙景象。浙江师范大学体育场馆项目不甘示弱,奋起直追,紧盯时间节点,第一时间编制复工复产工作指南,严格按照集团生产文明化手册,建设起1000米的围挡围墙,并外贴人造草坪,在800米硬化道路区域配上冲洗台,切实做到扬尘防治、绿色施工。

目前,该项目临时设施已进入装饰阶段,机电辅装作业均在进行中。项目配有静压桩机一台,人歇机不停,工程桩作业已完37.5%,项目部还在争取增加桩机,加快建设进度。

浙江大学紫金港校区篮球热身馆项目与浙师大体育馆项目齐头并进,113名建筑工人日夜赶工,已完成设备进场、桩基定点放线,9根桩的混凝土浇筑等工作。

三先三后 保障亚运

“防疫复工要两手抓,持续紧绷

安全生产之弦,保障亚运项目稳步推进。”3月20日,杭州市第19届亚运会场馆建设部郎佩璜在检查指导省内亚运工作建设情况时,对浙江一建浙江工商大学亚运手球馆项目在复工复产相关工作表示肯定。

该项目严格按照“先物资供应到位、后人员进场施工,先管理人员进入、后普通工人返岗,先重点工种作业、后其他工种跟进”的“三先三后”要求有序复工。复工之前,项目部开展钢材、水泥、砂石等大宗建筑材料储备摸排,积极做好材料采购及储备。目前近期所需主材混凝土300方、钢材50吨等材料落实到位,为后续全面拉开复产热潮提供保障。

作为分赛场,温州体育中心体育场也积极组织人员返岗,推动项目“全开尽开,能开快开”。目前该项目部正进行原建筑的拆除及清理工作。